



贴鼻子游戏真好玩

河南省郑州市郑东新区蒲公英小学

一年级1班 李启睿

指导教师 赵秀坡 张冰清

“往上一点儿！”“往右，再往右！”“往左一点儿！”同学们在教室里激动地喊着。这是怎么回事呢？原来我们在玩贴鼻子游戏啊！

开始玩游戏之前，张老师在黑板上画了一只熊，但是这只熊没有鼻子。张老师笑眯眯地说：“谁能蒙上眼睛，然后走到黑板前把熊的鼻子贴在正确的位置上，我就奖励他一朵小红花。”张老师的话音刚落，大家就立马举起了手。

第一个上场的是武洛伊。张老师把熊的鼻子交给她后，就用布条蒙住了她的眼睛。她伸着手慢慢地走到了黑板前，就在她要把鼻子贴到黑板上的时候，大家激动地叫了起来。小红说：

“往上贴！”小明说：“往右，再往右一些！”小东说：“往左一点儿！”在大家的指挥下，武洛伊最后竟然把鼻子贴在了熊的耳朵上，惹得大家哈哈大笑。武洛伊扯下布条，看到自己的“杰作”，不禁笑弯了腰……

快乐的时光总是过得很快，下课铃声响了，我们的游戏也结束了。我们班只有一个人把鼻子贴在了正确的位置上，那个人就是我哟！

贴鼻子游戏真好玩啊！我非常喜欢这个游戏！

神奇的“牙种子”

重庆市巫山县实验小学

三年级3班 胡森雲

指导教师 孙祖易

我的妈妈是牙医，常跟我讲牙痛病人的事。我知道种植牙过程复杂，还远不如自然生长的牙齿好用。

最近我掉了颗牙，说话漏风，还被同学叫“缺牙巴”。我让妈妈给我种植牙，妈妈却笑着说我是换牙，新牙会自己长出来的。我好奇为什么有的人掉牙后长不出来，妈妈解释道：“牙齿生病掉落后就无法再生长，只能镶牙或种植牙，所以要从小保护好牙齿。”

这学期的科学课很有趣，老师带我们做了很多实验。我突发奇想，要是能做“牙种子”实验就好了。我设想用有机骨粉和纤维血管做出黄豆粒大小的“牙种子”，它们有类似种子根须一样的小脚，纤维血管能吸收营养助其长大。在牙床上种下“牙种子”，再打一针营养液，三到五个月就能长出洁白坚固的新牙。

我立志好好学习，成为牙科专家，研究出这样神奇的“牙种子”，为牙痛病人送去福音。



我爱学校的沁耘小苑

重庆市解放西路小学

一年级2班 孙钰沛

指导教师 廖薇

我的学校不大，但有个超有趣的地方，那就是楼顶的沁耘小苑——一片蔬菜种植区！每次去那儿，我都兴奋得不得了。

一走到种植区，我就发现不少绿色的植物已经冒出来了！看，豌豆苗那一片片细长的绿叶在微风中轻轻摆动，宛如春天的使者。一颗颗嫩绿的小青菜，就像胖嘟嘟的小娃娃，可爱极了。我最喜欢的要数那些小番茄，它们有红黄两种颜色，挂在藤上，好像亮闪闪的小灯笼，十分漂亮。

每次来到沁耘小苑，我都十分开心。这里像一个魔法小世界，让我学到许多的新知识。我太爱我们学校的沁耘小苑啦！



古城研学乐陶陶

重庆市铜梁区龙都小学

二年级9班 周子轩

指导教师 唐萍

“最美的课堂在路上，最好的成长是实践。”2024年的最后一天，唐老师带我们去安居古城研学，以一种非常特别的方式辞旧迎新。一路上，我们像一群叽叽喳喳的小麻雀，欢声笑语飞出了车窗，飞向了云端。

我们仿佛坐着神奇的时光机开启了一段难忘的旅行。在古城星辉门前，我们吃了个“闭门羹”。只听鸣锣开道，厚重的城门徐徐打开，县令在衙役的护卫下迈着方步走了出来，那庄严的仪式感令我们大气都不敢出。

沿着长长的青石板路，我们来到了湖广会馆。川剧演员的变脸和吐火绝技令人惊叹不已，会馆里爆发出一阵阵排山倒海般的掌声。

安居文庙是读书人必去的一站。我们穿上汉服，参加了隆重的开笔礼。朱砂启智、击鼓明志、开笔启蒙、投壶下棋……传统的礼仪文化真是既新鲜又有趣。老师说：“安居自古重视教育、人才辈出，还有‘一门六进士，两朝四翰林’的佳话呢！”

走出文庙，热闹的锣鼓声吸引了我们。仔细一瞧，两条威严的长龙灵活地舞动着，一会儿腾空而起，一会儿低头摆尾，赢得了观众的阵阵喝彩。龙舞表演结束，我们缠着老师讲了铜梁龙的故事。正在扎龙珠的老爷爷还耐心地指导我们怎么制作龙珠。看着一条条细长的竹篾在我们的手中逐渐变成圆圆的龙珠，心里别提多高兴了！老爷爷扶了扶眼镜，笑眯眯地说：“真好啊！孩子们，这就一代一代传下去了！”

太阳渐渐落山了，我们只好依依不舍地跟安居古城挥手告别。车厢里再次坐满了老师和同学，也装满了收获和快乐。亲爱的小伙伴，如果你也想来体验龙乡铜梁的传统文化，古香古韵的安居绝对是你最佳的选择。